

“超市内推车失控撞死六旬老太”引发热议 您会正确使用购物车吗？



□见习记者 王雨 记者 焦琳

近日，一段“超市内推车失控撞死六旬老太”的视频引发热议。

人们在叹息这场悲剧的同时也充满了疑问与担忧，“肇事”推车为何突然失控？超市的购物车也会如此“凶残”吗？昨日，记者走访了我市多家超市，帮您一探究竟。

1 运货叉车有专用电梯

在景华路大张盛德美购物广场、永辉超市开元大道店等超市，记者看到运货叉车都有专用电梯。

在永辉超市，除了顾客手中的购物车，记者还看到工作人员拉着一个装满货物的推车。“超市平时咋往楼上送货的？是不是用自动扶梯？”不少顾客都有这样的疑问。

景华路大张盛德美购物广场的工作人员闫先生说，工作人员用的推

车叫运货叉车，超市运送货物不会使用客用自动扶梯，一方面不安全，另一方面是因为货物过重，对自动扶梯的损耗太大，所以运货时都用专用的升降电梯，但是卸货时叉车会不可避免地出现在超市购物区，给顾客带来不便。

记者在盛德美购物广场北侧看到了一部升降电梯，工作人员正把装有货物的叉车推进电梯。

2 “肇事”推车并非运货叉车

在视频中看到的“肇事”推车和运货叉车相似，记者对比发现，两种车并非同一“品种”。

闫先生说，视频中那个失控的推车是顾客自己携带的，车轮是实心的，这种推车一旦上了电梯就会因重力而下滑，加上车上装有150多公斤的物品，所以不易控制。

闫先生说，“肇事”推车是平板推车，重量较轻，承重也较小。

而运货叉车的底部由两块铁板组成，中间有缝隙，扶手上有一个提环，可扭动。另外，运货叉车非常重，一个叉车能承载好几吨重的货物，即便是空的叉车推起来都很费力。

3 超市提供的购物车可防滑

可是，市民们还是有顾虑，超市提供的购物车是否安全？东西装多了购物车会不会失控？

闫先生说，超市为顾客提供的购物车是和自动扶梯配套的，购物车的轮子中间有缝隙，正好可以卡在自动扶梯底部凸起的棱上，轮子底部的两侧还有两块橡胶垫，可以增加摩擦力，防止购物车下滑。他说，只要将四个轮子都卡好，购物车就不会下滑。

闫先生介绍，购物车内的物品越重，车子就会越向下沉，车轮处的橡胶垫也会与扶梯底部贴合得更紧密，从而产生更大的摩擦力，车子会更加稳固。

记者做了一个实验，先将一个空的购物车推上自动扶梯，四个轮子都卡好后，记者将手松开，发现车

子稳稳地立在原地，需要用力才能推动购物车。

接下来，记者在购物车里装了6桶食用油，共约30公斤重，将购物车推上自动扶梯，轮子卡好后，手松开车子依旧纹丝不动，记者用力推了推，车子仍在原地。

闫先生提醒市民，为了安全，购物车内的物品最好不要超过50公斤。

闫先生说，超市的电梯旁都有工作人员，如果顾客购买的物品过多，工作人员会提醒他们使用超市内的升降电梯，或是将物品分装在几个购物车内。

闫先生说，他们每天都会对超市内的购物车进行安全检查，看轮子的缝隙内是否夹有杂物和橡胶垫是否老化等，防患于未然。



视频截图

4 乘坐自动扶梯时 最好将孩子抱离婴儿推车

在超市里，记者发现有不少市民推着婴儿推车，这种推车的轮子也是实心的，这样的车上了自动扶梯安全吗？

在永辉超市开元大道店的扶梯旁，记者看到一名家长推着婴儿推车乘坐自动扶梯，记者问她是否觉得推车在扶梯上不是很稳，她说，刚上电梯车子就往下滑，幸好车子不重，她拉住了。

永辉超市开元大道店的工作人员王先生告诉记者，他们建议家长将婴儿推车寄存在存包处，使用超市的购物车，让孩子坐在购物车内；如果孩子太小只能乘坐婴儿推车，那么在乘坐自动扶梯时，家长最好将孩子从推车里抱出来。

王先生说，小孩乘坐购物车时一定要坐在座椅上，如果孩子站在购物车内，很容易因为重心不稳而摔倒。

另外，有许多老人使用一种两轮家用推车，车上有一个布袋子，可以放些物品。王先生建议，这类家用推车可以在平整的路面上使用，乘坐自动扶梯时最好还是使用超市的购物车。



安全盲点需时时警惕

□洛谭

一辆推车夺去一位老人的生命，令人惋惜。此事虽发生在上海，但对我市超市的安全管理也敲响警钟。

超市作为人流密集的公共场所，平时客流量就大，夏季来临，有市民将超市当成纳凉场所，部分超市更是人满为患。逛超市时，人们需格外警惕超市的安全盲点。

比如文中提到购物车的安全使用，有些家长喜欢把年幼的孩子放在购物车里，一来省力，二来也不用担心孩子乱跑，但家长要当心，孩子可能被夹到，或从车中摔出来。再比如超市的自动扶梯速度很慢，人们乘坐时往往会忽视它的危险性。带孩子逛超市的父母，除了要向孩子灌输安全乘电梯的知识，还要做到在任何情况下都不让孩子单独乘坐电梯。

未雨绸缪、防患于未然，我们应时刻拉紧安全防范这根弦儿。

相关链接

21日，在上海嘉定安亭一超市内，两名保洁工人到超市三楼买了15箱饮料，他们用自己带的推车装上150多公斤重的饮料，不顾工作人员的阻拦，将推车推上了正在下行的自动扶梯。悲剧就此发生，推车刚上了自动扶梯就完全失去控制向下冲去，刚好撞到前方的六旬老太，最终，老人因伤势过重不幸身亡。



食品安全系万家 监督举报靠大家

“讲文明 树新风”公益广告